

Сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу

МОСКВА, 26 июля. (ТАСС). Вчера в Большом Кремлевском Дворце закончила работу шестая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял постановление о ходе выполнения Закона об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР.

Верховный Совет республики предложил Министерству просвещения РСФСР, Советам Министров автономных республик, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся преобразовать оставшиеся семилетние школы в восьмилетние и обеспечить с 1 сентября 1962 года всеобщее восьмилетнее обучение детей от 7 до 15—16 лет. Должны быть приняты меры к преобразованию в установленные сроки средних десятилетних школ в средние общеобразовательные трудовые политехнические школы с производственным обучением. С учетом местных условий и опыта, постановление предусматривает создание средних школ с производственным обучением в составе IX—XI классов, в частности, районных и межрайонных школ сельской местности на базе передовых, хорошо механизированных колхозов, совхозов и сельскохозяйственных опытных станций.

Принят Закон об утверждении положения об адвокатуре РСФСР и Закон о внесении изменений и дополнений в Уголовный Кодекс РСФСР.

Утвержден Указы Президиума Верховного Совета РСФСР. Избран Верховный суд РСФСР.

В передовом коллективе

Большую работу приходится постоянно выполнять труженикам тепловозо-транспортного цеха теплэлектроцентрали № 1. В их обязанности входит приемка и разгрузка топлива, ремонт железнодорожных путей и оборудования.

— В настящее время, — рассказывает начальник цеха Василий Тимофеевич Поздеев, — мы готовимся к зиме. На ремонте оборудования занято несколько бригад, все они справляются со своими заданиями, работают на отлично.

Не так давно в цехе начались работы по переоборудованию старых транспортеров. Модернизированные механизмы будут снабжены редукторами, с помощью которых значительно уменьшится шум, на 20 процентов возрастет

производительность, удлинится межремонтный пробег.

На переоборудование транспортеров ударно трудятся сегодня братья Николай и Петр Ефимовы, слесарь Анатолий Гладченко. 115—120 процентов в смену — вот ежедневные показатели передовиков. Качество работы высокое.

От ударников не отстанут и остальные члены коллектива. Это, в первую очередь, относится к членам бригады, возглавляемой Егором Ивановичем Андреевым, занятым на ремонте железнодорожных путей, к званию старшего машиниста Ивана Захаровича Седых, ремонтирующему экскаватор.

То же самое можно сказать и о группе ремонтников, руководимой мастером Александром Петровичем Макаровым, производящей ремонт паровоза, о хорошей работе грузчиков Николая Зайченко, Евгения Мелоникова, Василия Косякова.

Взяв на себя повышенные социалистические обязательства, коллектив топливно-транспортного цеха решил досрочно завершить план июня, подготовиться к зиме, бесперебойно снабжать станцию топливом.

В Ленинградском физико-техническом институте действует исследовательский атомный реактор водо-водяного типа мощностью десять миллионов ватт. Этот реактор используется для изучения строения вещества и получения радиоактивных изотопов.

На снимке: экспериментальный зал реактора. Фотохроника ТАСС.



Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 177

Суббота, 28 июля 1962 года

Цена 2 коп.

С НАСТУПЛЕНИЕМ страдальной поры прибавилось работы у железнодорожников. Каждый день через станцию Орск проходят десятки поездов с народнохозяйственными грузами. В вагонах, цистернах и на открытых платформах тяжеловесных составов можно увидеть сегодня машины и нефтепродукты, строительные материалы и оренбургское зерно.

Помощники

Оживленно в эти дни в отделе кадров комбината. Каждое утро здесь собираются никельщики, те, кто из явления поехать на помощь труженикам сельского хозяйства.

В рядах сельских механизаторов встали дежурный по электролизу Николай Сафонов, аппаратчики Валентина Пантелеев и Юрий Шевченко.

Многие никельщики уже вехах в сельхоз «Шильдинский», «Восточный».

Хорошие помощники хлеборобов будут трудиться на полях.

Коллективный корреспондент — редакция многостражной газеты «За советский никель».

Минута час бережет

В эти дни особенно оживленно на стальных магистралях Оренбургского отделения дороги. Потоком идут разнообразные грузы для промышленности и сельского хозяйства. Доставить их вовремя к местам назначения, не допустить задержек в пути — вот основная задача железнодорожников, которые готовят трудовые подарки своему традиционному празднику.

В Орском кондукторском резерве, так же, как и на других участках дороги, сейчас развернулось соревнование за улучшение всех показателей, досрочное выполнение заданий третьего квартала. В авангарде выступают передовые железнодорожники, мастера своего дела. Среди них по праву называют Алексея Ильича Воронина, главного кондуктора.

Основная задача бригады, которой руководит А. Воронин, — способствовать бесперебойному движению сборных поездов по различным маршрутам. Главный кондуктор Алексей Воронин, машинист тепловоза Петр Жилков и кондуктор Дмитрий Базаков, в совершенстве изучив свою специальность, уверенно справляются с этой задачей. Показатели бригады говорят сами за себя. На участке, где занят кондуктор, никогда не бывает задержек составов, сборные поезда идут по «зеленой улице».

За счет чего достигнут успех?

— Железнодорожники коллектива горячо подхватили почин: беречь каждую минуту рабочего времени, использовать ее для высокопроизводительного труда, — рассказывает Алексей Воронин. Для этого необходимо привести в действие резервы производства, перестроить организацию труда, применять передовые методы.

Для сельского хозяйства

В настоящее время железнодорожники станции уже разгрузили более тысячи автомашин, прибывших из различных областей Урала. Все водители были направлены в близлежащие совхозы и сейчас заняты там отгрузкой зерна от комбайнов, помятой селу в битве за урожай.

Особые успехи по перевозке грузов для сельского хозяйства добились за последние дни машинисты Тарапас и Кривотов, Гладких и Дунаковский. На счету каждого — сотни тонн сверхплановых грузов, большая экономия жидкого топлива. Только за два последних дня железнодорожники привезли более двадцати тяжеловесных составов. Поток грузов продолжается.

РЕМОНТ — ДОСРОЧНО

НЕМАЛО ДЕЛ сегодня у тружеников ремонтно-механического цеха завода имени Чкалова. На многих технологических установках можно встретить сегодня демонтников.

В этом месяце передовой коллектив приступил к ремонту установки АВТ-3. Объем работ предстояло выполнить немалый. С первых дней было взято высокий темп труда.

С большим энтузиазмом потрудилась бригада коммунистического труда, которой руководит опытный производственник Владимир Родин. В настящее время коллектив занят на ремонте насоса установки и каждый день перевыполняет сменные нормы.

Не хуже обстоят дела и в бригаде коммунистического труда, возглавляемой Владимиром Ющенко, в бригадах Виктора Бобовева, Луки Андреевича Тарасова, Александра Жирова, которые ремонтируют вакуумные и атмосферные компоненты установки.

Все коллективы идут со значительным опережением графика, выполняют ремонтные работы с высоким качеством.

Подсчитав свои возможности, ремонтники обязались заканчить монтаж всех узлов установки на один день раньше срока.

Ф. Фигин,

главный механик завода имени Чкалова.

На село

Все более широкой и всеобъемлющей становится помощь органам сельского хозяйства подшефных районов.

Только что выехали на село коллеги нескольких агитбригад. Бригады направлена клубом «Серп и молот», а также Домом культуры энергетиков. Они выступят перед хлеборобами и животноводами районов с интересными концертными программами, с чтением лекций по важнейшим вопросам внутренней и международной жизни, и вместе с тем окажут методическую помощь в развитии сельской художественной самодеятельности.

В ближайшее время на село выедут агитбригады ряда других домов культуры и клубов города.

Так и поступают в коллективе. Перед каждой поездкой в бригаде Алексея Воронина тщательно обсуждают маршрут, довоевываются с работниками станции.

С особым вниманием главный кондуктор и его помощники относятся к осмотру подвижного состава. Только в том случае, если все вагоны будут находиться в исправном состоянии, можно обеспечить быструю и качественную отцепку вагонов в пути следования.

В дороге каждая минута имеет значение. Во время коротких остановок необходимо провести большой объем маневровых работ с таким расчетом, чтобы не задержать состав.

Алексей Воронин и железнодорожники, с которыми ему приходится иметь дело, строго соблюдают эти правила.

Бригада главного кондуктора рационально использует не только время в пути следования, но и вынужденные просторы. Когда они случаются, бригада Воронина осуществляет операции по техническому уходу за вагонами, профилактику. Такое уплотнение рабочего времени позволяет иметь в дальнейшем, при маневровой работе, значительный выигрыш во времени.

Как правило, каждый рейс, в котором участвует Алексей Воронин, завершается на один-два часа раньше, чем положено по норме.

Так трудятся многие в кондукторском резерве. Равняясь на передовиков Алексея Воронина и Дмитрия Базакова, железнодорожники так же широко практикуют в своей работе передовые методы труда, вносят свой вклад в увеличение грузоподъемности.

— Каждая минута — для пользы дела! — этот лозунг передовики уверенно проводят в жизнь.

В. Рукавишников,

техник дистанции зданий и сооружений.

Внимание — коренным вопросам производств

Многранна и кипучая жизнь коллектива сталелитейного цеха Южуралмашзавода. Потому широк и разнообразен круг вопросов, которые находятся в поле зрения постоянно действующего производственного совещания. Однако о чем бы ни шла речь, в конечном счете, все наши усилия направлены на то, чтобы успешно выполнить задание семилетки, внести свой вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма. Для этого нужно постоянно искать и находить новые резервы дальнейшего движения вперед. Под этим знаком и строит президиум работу постоянно действующего производственного совещания.

В этом году при широком участии всей цеховой общественности совещание детально обсуждало вопросы об увеличении выпуска продукции и улучшении ее качества, об организации труда как в целом по цеху, так и по отдельным участкам. На повестке дня стояли вопросы о технике безопасности и промышленной санитарии, о качестве оснастки и другие. Обсуждению каждого из этих вопросов (совещание собирается раз в месяц) предшествовала широкая подготовка, детальное ознакомление с положением дел непосредственно на местах, разработка конкретных мероприятий по улучшению работы, которые в процессе обсуждения, как правило, дополняются. Во всей этой работе активное участие принимали каждый из пятидесяти членов пехового производственного совещания, деятельность которого возглавляет председатель президиума тов. Дмитриев.

Можно привести немало примеров, свидетельствующих о большой роли постоянно действующего производственного совещания в жизни нашего коллектива, о том, что общественности по плечу решение коренных производственных проблем. Вот один из таких примеров.

Несколько месяцев назад на обсуждение совещания был поставлен вопрос о работе участка машинной формовки. Он возник не случайно. Дело в том, что на участке имели место недостатки в организации труда, выпуск продукции не возрастил, был высок процент брака, что отрицательно

сказывалось на экономических показателях деятельности коллектива. Для всех стала совершенно очевидной необходимость деятельного вмешательства общественности в создавшееся положение.

Около десяти человек выступили на этом заседании. Каждое выступление было деловым, содержало конкретные предложения по мобилизации новых резервов производства. В принятом постановлении записали ряд пунктов, которые руководству цеха предстояло выполнить при участии общественности. За выполнением принятого постановления организовали действенный контроль и уже сейчас можно говорить о положительных результатах, достигнутых на участке. В соответствии с постановлением совещания на участке пополнен парк оснастки, улучшена укомплектованность модельями. Значительно усиlena борьба за качество продукции. Большое значение имело изменение системы оплаты труда, которая стала теперь более гибкой и четкой. В результате осуществления этих мероприятий брак на участке сократился приблизительно в пять раз. Эта цифра говорит сама за себя.

Однако тут же нужно заметить, что выполнение мероприятий, зависящих не только от усилий нашего коллектива, передко серьезно задерживается. Так, например, совещание решило заменить стол формовочной машины. Это очень нужное дело, но в механическом цехе завода ему не придают должного значения. Нового стола мы до сих пор не имеем.

В июне на повестку дня стал вопрос о качестве продукции в целом по цеху. Подводя итоги работы за май, металлурги цеха не могли не видеть неблагополучия в этой важнейшей области работы. Брак составил 1,8 процента от общего выпуска литья. С таким положением нельзя было мириться. И снова, после тщательной подготовки, вопрос о качестве был вынесен на обсуждение совещания.

В постановлении записали ряд пунктов, за выполнение разработанных мероприятий взялись сразу же. Принятые меры позволили в короткий срок улучшить

качество тележек для мулья. Одновременно мы позаботились о наведении культуры производства, об улучшении вывоза готовой продукции. Большую роль сыграли школы передового опыта, работой которых руководили опытные формовщики, мастера работы без брака тт. Жуков, Фартусов и Готовкин. Прошли занятия и в межцеховой школе передового опыта, где занятия вели мастер тов. Прученко.

Каковы итоги проведенной работы?

Как уже указывалось, в мае брак по цеху составил 1,8 процента. В июне коллективу удалось его снизить до уровня 1,6 процента. Но особенно заметного сдвига мы достигнем в июле, когда по предварительным подсчетам брак составит менее 1 процента.

Подобных фактов можно привести немало. При самом широком участии общественности коллектив металлургов вскрывает все новые внутренние резервы и ставит их на службу производству.

В работе президиума нашего совещания имеются, конечно, недостатки и промахи. В частности, мы не всегда достаточно оперативно контролируем выполнение принятых мероприятий. Постараемся покончить с этим.

А. Фомин,
зам. председателя президиума постепенно действующего производственного совещания сталелитейного цеха Южуралмашзавода.

Состав семилетки

ПОПОЛНЯЕТСЯ

Вот уже два года как существует на станции Орск штаб по борьбе за технический прогресс. Мы поставили перед собой задачу — не допускать случаев простой вагонов на подъездных путях предприятий, на путях станции Орск.

В нашем штабе — 12 комсомольцев — весовщиков, журналистов по станции, техники. Каждый день начальник штаба нашего «проектора» Люсе Осинской звонят члены штаба, звонят те, кому дорога часть коллектива, кто не может равнодушно пройти мимо простаивающих без полы вагонов.

Если уж наш «проектор» освещает случай простой вагона, да выпустит «Молнию», то можно быть спокойным: недостатки будут устранены.

Вот примеры:

Члены штаба комсомольцы Клименко и Асанова, техники Тобольская обнаружили вагон с цементом, который был уже неделю ожидает выгрузки на территории завода «Стройдеталь». Члены «комсомольского проектора» забили тревогу, выступили «Молнию». Помогли покончить с этим.

Люди такие же «Молнии» были переданы и комсомольцам Южуралмашзавода и начальнику дистанции пути тов. Гольцову.

В последние дни активисты провели еще несколько рейдов. Под луки «комсомольского проектора» попали начальник строительно-монтажного поезда № 332 тов. Угольков, стационарные диспетчеры, которые продержали вагон, адресованный пункту технического осмотра.

День и ночь светят наш «комсомольский проектор», прощупывая на путях простирающие сверх нормы вагоны.

Благодаря оперативной работе членов комсомольского штаба, за 5 месяцев были значительно снижены простой вагонов на станции. Это равнодушно тому, что к составу семилетки прицепили дополнительные 8421 вагон.

Мы еще не подсчитали, сколько вагонов прицеплено на сегодняшний день, но думаю, что до дня железнодорожника мы прицепим десятисотычный вагон.

Насколько это отрадная цифра, можно судить по такому сравнению: молодежь нашего города облизалась за год прицепить к составу семилетки 20 тысяч вагонов. Это обязательство было придано комсомольцами всех предприятий города. Молодежь станции Орск вносит достойный вклад в их выполнение. Будем и дальше бороться с простотами.

Р. Чернышова,
весовщик станции Орск.

Краснодарский край. Адыгейской автономной области — 40 лет. На снимке: Краснодарская улица в столице Адыгейской автономной области — Майкопе. Фотохроника ТАСС.



В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

„Мое“ и „наше“

СКАЖДЫМ годом богатеет и укрепляется любимая Родина. Все обеспеченное становится жизнью советских людей. В своей деятельности Коммунистическая партия ставит превыше всего блага народа, наиболее полное удовлетворение растущих потребностей трудящихся.

Лозунг партии: «Все во имя человека, для блага человека» — нашел свое яркое воплощение в новой Программе КПСС. От начала и до конца она пронизана великой идеей: создать такие условия жизни, которые отвечали бы лучшим идеалам человека.

Советский человек, воспитанный Коммунистической партией, не привык отдавать свои личные интересы от общественных. Личный интерес он видит не в узеньком мире своих переживаний, а в борьбе за счастье и интересы всего народа. Понятие личного счастья сливается у нас с победами, радостями и борьбой всего народа, с успехами в строительстве коммунизма.

I.

ИЗ ИСТОРИИ известно, что люди первобытного общества не имели ясно выраженных понятий «моего» и «твоего». Но у них было развито сознание колlettivnosti, единства индивида

со своей общиной. Это определялось условиями материальной жизни первого общества — оно не знало еще частной собственности на средства производства. Люди сообща добывали и сообща потребляли средства существования; все принадлежало всем; человек целиком зависел от общины, от состояния ее общего хозяйства, от ее успехов и неудач. Люди не могли и не стремились жить за счет труда других.

Частная собственность отограла личные интересы от интересов общества, создала между ними глубокую пропасть. Раб не был заинтересован общественными вопросами — он являлся собственностью рабовладельца и не считался человеком. Не мог быть заинтересован общественным вопросами и крепостной крестьянин. Он также, кроме членства в физическом труде, от феодального общества ничего не получал. Правда, крепостной крестьянин был

более заинтересован в труде, чем раб — он получил возможность работать некоторое время для себя. Трудясь на своем клочке земли, крепостной прилагал все усилия, чтобы получить больший урожай.

Личные интересы не могут быть едиными с общественными и в капиталистическом обществе. Рабочий юридически свободен, а фактически — закабален. Там же, где нариц эксплуатация человека человеком, действуют и волчьи законы: «карманоровиза, папающего толкни...»

В условиях капитализма трудносит общественный характер, а все создаваемое руками рабочих и крестьян является собственностью владельцев средств производства. Рабочий при капитализме не может называть «нашим» завод, где работает, он не может называть «своей» или «нашей» пропаганду, которую сам создает. Капиталистическое общество ставит людей в такое отношение к производству и распределению, при котором каждый заботится только о своих личных интересах, и ему нет дела до общественного производства, общественных интересов.

Основным экономическим законом капитализма является закон получения наибольшей прибыли, закон капиталистической наживы. Этому подчинено все.

Характеризуя буржуазное общество, В. И. Ленин указывал, что оно основано на принципе борьбы и вражды между членами, на принципе антагонизма между личными и общественными интересами. «Если я хозяинчика на этом участке земли, мне нет дела до другого; если другой будет голодовать, тем лучше, я дороже продам свой хлеб» — вот психология пантактора, банкира, заводчика, крупного и мелкого буржуза, которые не хотят знать ничего, кроме личного интереса, кроме своего стремления к прибыли.

Аполегеты /американской империалистической буржуазии/ цинично обзывают образцом демократии современный американский «образ жизни», «долларовую демократию», где расточительство и властичные третируются достоинством простых людей, где все более углубляется пропасть между господствующей кучкой миллиардеров и десятками миллионов простых людей. Политика милитаризации экономики и гонка вооружений, проводимая в первую очередь в США, вызывает рост налогов, цен на товары широкого потребления и расходов на оплату коммунальных услуг. Стоимость жизни рабочих увеличивается, а заработная плата уменьшается.

В то же самое время происхо-

дит небывалое обогащение капиталистических монополий. В США один процент монополистов владеет 59 процентами общественного богатства, а на долю 80 процентов трудающихся приходится немногим более 30 процентов национального дохода. 250 магнатов имеют годовой доход более миллиарда долларов, а 2/3 американских тружеников не обеспечиваются прожиточным минимумом. В проходжение 1961 года было 4,5 миллиона безработных, а к январю 1962 года безработных стало 5,1 миллиона человек. В Англии 1/10 населения владеет 9/10 богатства, а 9/10 жителей Англии — 1/10. В Италии на одного крестьянина приходится 0,5 гектара земли, а на одного поместья — 200 гектаров. Интересы людей в капиталистическом обществе различны. Вот почему личные интересы и интересы общества здесь гармонизировать не могут.

II.

ТОЛЬКО социализм создает необходимые условия для гармонического сочетания интересов личности с интересами общества.

Труд при социализме еще не стал привычкой и первой жизненной потребностью для всех членов общества. Но социализм впервые делает трудового человека хозяином продуктов своего труда; труд при социализме порождает массовый геройизм людей, обеспечивает возможность весто-

БЕЗ МАТЕРИАЛОВ, КАК БЕЗ РУК

С каждым годом хорощеет наш город: застраиваются пустыри, разбиваются сады и парки, ровной цепочкой вытягиваются многокилометровые улицы, возводятся красивые новые дома. Правильно сознавать, что все большее число семей тружеников индустриального Орска вселяется в удобные благоустроенные квартиры. Новых жилых домов могло быть больше, если бы...

— Если бы строго соблюдалася графика доставки на объекты необходимых строительных материалов, — жалуются на всех площадках строители.

Они правы. Основной «тормоз» на стройплощадках — это постоянная нехватка бетона и раствора, хотя в тресте имеется три растворных узла. Сразу же надо сказать, что ни один из них не работает пока на полную мощность. Сколько раз уже обращалось внимание начальников растворных узлов, гг. Заславского, Коротких и Лудман на подобный факт, дальше обещаний дело пока не лягается.

Существует и другая, не менее серьезная причина низких темпов труда. Все строительные управления до сих пор не знают точно, где должны получать раствор. Каждый день мастерам и бригадирам приходится рассыпать залывки во все концы, а получать материал там, где он имеется в наличии. Сам собой напрашивается простой вывод — не лучше ли будет закрепить за каждым растворным узлом постоянных потребителей. Тогда стро-

ИДЕТ РЕЙД

ители будут точно знать, откуда им надо ждать машины с раствором. Отпадет надобность в ежедневных телефонных звонках по всем растворным узлам.

Сейчас же картина получается совсем иная. Возьмем, к примеру, первый прорабский участок СУ-12 и посмотрим в книгу учета. Оказывается — 19 июля растворные узлы недодали на объект 10,5 кубометра бетона, 20 июля — 31 кубометр (!), 21 июля — 13,5 кубометра. становится ясным, почему в эти дни строители не только не выполнили задания, но и простояли большую часть смены без дела. И так длится уже больше месяца.

Приимерно такое же положение дел и на остальных участках. Как правило, с утра раствора на объектах почти никогда не бывает. Только поэтому бригада СУ-14, занятая на возведении домов №№ 18 и 19 в квартале № 82, приступила 25 июля к работе только в 10 часов утра, а вторую смену 24 июля фактически простояла без дела.

Очень часто еще на объектах не хватает требуемого количества полублоков и блоков, железобетонных плит, и панелей. На этом же доме № 18 до сих пор недостает нескольких плит пере-

крытия МБ-8, из-за долгого отсутствия которых график работ может сорваться. Но бывает еще хуже. Нередко на строительной площадке вместо требуемых деталей завозят ненужные, уже имеющиеся на объекте. И происходит это исключительно от неправильного планирования доставки материалов на объект.

Организаторской практикой является и перевод коллективов с одного объекта на другой, с одного вида работ на новые. В результате теряется немало драгоценного времени, снижаются темпы. Если до мая дома №№ 18 и 19 возводили СУ-12, то в мае решено было передать их СУ-14. Понятно, что это отрицательно сказалось на графике, так как руководители СУ-12, видимо, зная об этом переводе, не позаботились заранее о заготовке необходимых материалов.

То же самое получается сейчас и на строительстве крупнопанельного дома № 2 в квартале № 49 по улице Станиславского. Подкровельные пути здесь находятся в таком состоянии, что дальнейшая эксплуатация их создает серьезную опасность для нормальной работы персонала, нарушают общепринятые правила техники безопасности. Обычно починкой подкровельных путей занимается управление механизации, но сейчас эту обязанность возложили на СУ-14.

Не будем много говорить о таких «бедах», как неправильная разгрузка и складирование привозимых материалов, неправильная организация труда, это также резко влияет на график строительства, затягивает сроки сдачи домов в эксплуатацию.

Задачей номер один является ликвидация всех недостатков в системе снабжения и доставки материалов на строительные площадки, упорядочение работы растворных узлов. Только устранив эти «узкие» места, ввод жилья в эксплуатацию будет идти быстрыми темпами.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ОРСКОГО РАБОЧЕГО»:

П. Сапунов — бригадир СУ-14 треста «Жилстрой», В. Морозовский — каменщик; В. Вавиллин — прораб СУ-12; И. Федоров — прораб СУ-26; К. Тюрик — сотрудник «Орского рабочего».

Общая заинтересованность труящихся в совершенствовании и росте социалистического производства должна сочетаться с личной материальной заинтересованностью каждого работника в достижении наилучших результатов на своем участке.

III.

ТРУД в нашей стране служит источником материального и морального удовлетворения. Обогащая свою Родину, советские люди в то же время укрепляют личное благосостояние. В отчетном докладе ЦК КПСС XXII съезду Н. С. Хрущев отметил, что ростки коммунизма все отчетливее видны и в характере труда, и во взаимоотношениях работников производства. Труд стал для многих советских людей не только средством заработка, но и общественным призванием, моральным долгом. Переход В. Гагановой на отстающий участок не преследовал личной выгоды; она временно даже теряла часть своей заработки. Но желание вывести отстающую бригаду в ряды передовых оказалось для нее выше всего. Почин тов. Гагановой подхвачен десятками тысяч трующихихся нашей страны; он распространяется и в сельском хозяйстве. Председатель колхоза им. Кирова Одесской области тов. Грановский перешел из передового колхоза в отстающий. Его примеру только на Украине последо-



Большой трудовой путь прошел Евгений Смычков на заводе имени Чкалова. Десять лет Евгений успешно сочетал работу оператора с учебой.

Теперь Евгений Смычков — инженер-технолог цеха. На снимке: Е. Смычков (в центре) беседует с работниками цеха.

Фото Н. Никитина.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

А ВОЗ И НЫНЕ там...

В районе, который обслуживается детскими больницами № 2, проживает около 14 тысяч мам.

За последние годы работники больницы сделали многое для повышения качества лечебной работы, провели большую работу по благоустройству больничных помещений, территорий, прилегающей к больнице. Они сделали это частично своими силами, частично с помощью отзывчивых шефов — руководителей Южуралмашзавода и ряда других предприятий.

Но есть в больнице и узкие места. Особенно тревожное положение сложилось здесь с прачечной-котельной. Ее стали стро-

ить еще три года назад. Работники одного из строительных управлений выложили каркас здания, в котором должна разместиться котельня, выполнили другие работы. Здесь осталось только смонтировать котел и оснастить его необходимым оборудованием. И вот уже в течение нескольких лет вопрос с котлом остается открытым. Руководители сантехмонтажного управления № 577 все время обещают выполнить эту работу, но дальше обещаний не идет.

Хочется еще раз обратиться к сантехникам: когда они от слов передают к делу, когда окажут больнице помощь по существу?

Группа родителей.

ЭТО НЕ БЕЗОПАСНО

В пригородах, в некоторых рабочих поселках, во дворах жилых домов сейчас можно увидеть копны сена. Его заготавливают и завозят жители, имеющие крупный рогатый скот и других домашних животных.

Знают ли эти люди, что завозя сено в городскую черту, они тем самым нарушают правила противопожарной безопасности?

Для складирования сена и других кормов отведены специальные места вне городской черты.

В других местах складировать его запрещается. Нужно вавести на этих площадках должный порядок. Их следует огородить, снабдить средствами для тушения пожаров. К ним нужно запретить доступ детей.

Надо упорядочить и транспортировку сена. Для перевозки его нужно применять только специальные машины.

И. Скугарев, старший инспектор первой пожарной части.

роящегося развития их способностей. Великий исторический опыт строительства социализма в нашей стране развеял в праке буржуазные базисы о том, что с ликвидацией частной собственности на средства производства и капиталистической конкуренции у людей якобы исчезнут инициатива, смелый почин, стремление к соревнованию. Опыт строительства новой жизни в нашей стране и в других социалистических странах показывает, что только социализм создает все условия и возможности для организации соревнования в его подлинно человеческих формах.

Развитие общественного производства при социализме подчинено не принципу капиталистической конкуренции, выжимания капиталистической прибыли, а принципу планового руководства и неуклонного подъема материального, культурного уровня трудящихся. Создание рабочими, крестьянами, интеллигентией того факта, что они работают теперь не на капиталиста и помещика, а на себя, на благо своего народа, является громадной движущей силой развития социалистического народного хозяйства, источником неуклонного роста национального дохода. 3/4 национального дохода у нас идет на удовлетворение личных материальных и культурных потребностей трудящихся, а остальное — на расширение социалистического производства, другие общегосударственные и общест-

венные нужды. Новое отношение советских людей к делу проявляется в активной и творческой трудовой деятельности, в настоящей борьбе за внедрение в производство всего прогрессивного. Принцип социализма — «От каждого по способностям, каждому по труду» — означает, что усвоение удовлетворения личных интересов и потребностей всех членов общества является их активное участие в общественном труде. Большое значение имеет материальная заинтересованность тружеников.

По мере развития социалистических производственных отноше-

ний и их перерастания в коммунистические будет происходить совершение принципов материальной заинтересованности.

Чем выше в нашем обществе производительность труда, тем выше жизненный уровень народа. За годы советской власти производительность труда рабочих выросла более чем в 11 раз, реальная заработная плата — в 5,8 раза. Программа КПСС намечает в предстоящем двадцатилетии повысить производительность труда в промышленности в 4—4,5 раза. Реальные доходы рабочих и служащих за это же время должны возрасти более чем в 3,5 раза. На основе быстрого роста производительности труда в сельском хозяйстве намечается увеличение реальных доходов колхозников за 20 лет более чем в 4 раза.

вали 300 работников сельского хозяйства.

Большой вклад в создание материально-технической базы коммунизма вносят трудающиеся нашего города. В Орске, как и в других городах, широкий размах получило движение за коммунистический труд. 34 тысячи рабочих промышленности и строительства соревнуются за это звание. Сотни человек подхватили почин М. Войновой. Все они имеют личные планы работы, в которых предусмотрено досрочное выполнение производственных заданий, экономия материалов, электроэнергии.

Члены бригад и смен коммунистического труда не только ломают старые нормы, берут новые рубежи в труде, повышают производительность труда. Меняется поведение людей, их духовный облик. Между соревнующимися нет таких, которые стремились бы к личной славе и успеху — коллектива борются за общие достижения.

Вот пример. На никелькомбинате соревнуются две бригады котельщиков, которые возводят тт. Лукьянов и Крайнов. Ни члены бригад, ни их бригадиры не скрывают друг от друга новые приемы и методы работы. Наоборот, они постоянно помогают друг другу, обмениваются опытом. Бригадир тт. Лукьянов говорит: «Дело не в том, кто впереди. Важно, чтобы

мы все постоянно добивались новых успехов».

Рабочие дробильно-агломерационного цеха никелькомбината постоянно занимаются изысканием внутренних резервов производства, сообща борются за снижение себестоимости продукции. Это отражается на экономических показателях. За четыре месяца этого года получена сверхплановая экономия в сумме 23 тысяч рублей, сбережено 369 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Советские люди руководствуются указаниями Коммунистической партии о том, что интересы государства, интересы народа превыше всего, что забота о людях, их благосостоянии и духовном росте являются важнейшими государственными задачами. Развитие социалистического производства у нас является источником роста благосостояния народа, а этот рост, увеличивая покупательский спрос населения, стимулирует развитие общественного производства.

Под руководством КПСС наш народ неутомимо борется за строительство величественного здания коммунизма.

Д. Васильев, преподаватель педагогического института им. Т. Г. Шевченко.

Орский рабочий

28 июля 1962 г.

3 стр.



ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ

ОБЗОР ПИСЕМ

Каждый очередной обзор писем наших читателей мы обычно открываем благодарностями в адрес тех, кто внимательно и чутко относится к запросам трудающихся. Есть такие благородства и на сей раз.

— Специалиста-уролога Наталью Павловну Шепетову хорошо знают в нашем городе, — пишет наш читатель тов. Герман. — За короткий срок она сумела вернуть здоровье десяткам жителей Орска, сделала немало удачных операций. Наталья Павловна все отдает любимому делу, работает, не считаясь со временем — и днем и ночью.

Тов. Герман рассказывает далее, что не так давно Наталья Павловна сделали серьезную операцию. Но несмотря на это, она почти сразу вернулась к работе, к своим больным.

В другом письме, которое пришло в редакцию инвалид Отечественной войны тов. Сноробов, выражает благодарность в адрес городской станции скорой помощи.

Но есть в редакционной почте и другие письма, вскрывающие косности и волокиту в решении поставленных вопросов бытового обслуживания трудающихся, факты неправильного отношения к своим обязанностям со стороны отдельных работников.

Особенно много упреков делают наши читатели в адрес руководителей треста водоканализации. Тов. Дегтярев, проживающий в доме № 70 по улице Степана Разина, пишет нам, что работники треста вот уже длительное время не могут привести в порядок водоразборную колонку, которой пользуются жители их квартиры. Об этом же сигнализируют тт. Марынин, Сергеев, Кузнецов, Тумасов с улицы Докучаева, тов. Ефименко с переулка Кузнецкого.

Рабкор тов. Рединин в своем письме в редакцию рассказывает, что промахи в работе треста водоканализации отнюдь не случайны. Здесь не обеспечивают рабочих надлежащим инструментом, не создают им нормальных условий для работы.

В письме тов. Янина содер-жится серьезный упрек по адресу некоторых нерадивых жителей с плохими Школьной, что в поселке Никель. Здешние жители тт. Володин, Свищунов, Арефьев, проживающие в доме № 19, грубо нарушают постановление исполнкома горсовета об охране зеленых насаждений, пасут домашний скот среди молодых посадок.

МОСКВА. Большая подготовка к VIII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который открывается в конце июля в Хельсинки, ведется в Комитете молодежных организаций СССР. Здесь регулярно выпускаются информационные бюллетени для советской и зарубежной печати, посыпанные предстоящему форуму молодежи всего мира.

НА СНИМКЕ: редакторы отдела печати (слева направо) Кира Фиванская, Ирина Ермакова и Тамара Кретова за подготовкой очередных бюллетеней для зарубежной печати.

Фотохроника ТАСС.

ГОРКОМ КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний организуют 29 июля воскресные чтения.

ПАРК ДОМА КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция: «Военно-Морской Флот — надежный страж морских рубежей».

Читает тов. ДОЛГИХ — член Общества.

Начало в 6 часов вечера.

Кинофильм «Обыкновенная Артика».

ПАРК МЕТАЛЛУРГОВ (пос. Никель). Лекция: «Военно-Морской Флот — надежный страж морских рубежей».

Читает тов. ВАНИН — член Общества.

Начало в 9 часов вечера.

Кинофильм «Депутат Балтики».

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. Лекция: «Всемирный конгресс — важный этап в борьбе за разоружение и мир».

Читает тов. НЕМЖМАКОВ — лектор горкома КПСС.

Начало в 7 часов (время местное).

Кинофильм «Мир дому твоему».

ПАРК МЯСОКОМБИНАТА.

Лекция: «Военно-Морской Флот — надежный страж морских рубежей».

Читает тов. ВАСИЛЬЕВ — секретарь обкома профсоюза металлургов.

Начало в 8 часов вечера.

Кинофильм «Большой барьер».

ПАРК СТРОИТЕЛЕЙ. Лекция:

«Военно-Морской Флот — надежный страж морских рубежей».

Читает тов. ЧЕСНОКОВ — на-

чальник филиала морского клуба

Начало в 8 часов вечера.

Концерт художественной само-деятельности.

САД ТЭЦ. Лекция: «Военно-Морской Флот — надежный страж морских рубежей».

Читает тов. БОЧКОВ — ин-струментор горкома КПСС.

Начало в 8 часов.

Кинофильм «В глуши Ледовитого континента».

ЗАУРАЛЬНАЯ РОЩА. Лекция: «Военно-Морской Флот — надежный страж морских рубежей».

Читает тов. КОРОЛЕВ — член Общества.

Начало в 2 часа дня.

Концерт художественной само-деятельности.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТИЯНИ-КОВ. Лекция: «О Дне Военно-Морского Флота».

Читает тов. КАРМАНОВСКИЙ — лектор горкома КПСС.

Начало в 6 часов вечера.

Кинофильм «Вторая Родина».

АГИПЛОЩАДКА № 32 (ул. Школьная). Лекция: «О перспективах развития города Орска за семилетие».

Читает тов. КОЛЕСНИКОВ — заместитель председателя горисполкома.

Начало в 8 часов 30 минут ве-чера.

Кинофильм «Их труд — под-виг».

КЛУБ ЗАВОДА ИМЕНИ ЧКАЛОВА. Лекция: «О культуре по-ведения советского человека».

Начало в 4 часа дня.

Кинофильм «Тени на тротуарах».

АГИПЛОЩАДКА СТРОИГО-РОДКА (Никель). Беседы: «Как дети должны читать книги».

Проводят тов. АФАНАСЬЕВА — зав. городской библиотекой имени Павлика Морозова, тов. ПЕРЕЙМА — библиотекарь городской детской библиотеки.

Начало в 8 часов вечера.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА ГАИ. Лекция: «О Дне Военно-Морского Флота».

Читает тов. СТЕПАНОВ — ра-ботник райсовхоза.

Начало в 2 часа дня.

Кинохроника.

Меры принятые

«ХУЛИГАН С БРИТВОЙ». В заметке под таким названием, опубликованной в «Орском рабочем» 11 июля, сообщалось об не-благовидных поступках мастера городского парикмахерского хо-зяйства Пархоменко.

Поведение Пархоменко обсуждалось на местном комитете профсоюза, а также в коллективе парикмахерской Старого города. Он предупрежден, что в случае повторения подобных действий будет уволен с работы.

Одновременно предупрежден заведующий парикмахерским хо-зяйством тов. Адельшинов, покро-вительствовавший хулигану. Ме-сткому профсоюзу указано на не-правильную оценку поступков Пархоменко.

И. Сбытный, заведующий горкомхозом.

В обзоре писем, опубликованном в одном из недавних номеров газеты, указывалось, что работники швейной фабрики Старого го-рода не принимают мер для бла-гоустройства территории подшеф-ного детского сада.

За последнее время на террито-рии сада проведена большая ра-бота. Здесь проложен водопровод для полива зеленых насаждений, обустроена спортивный городок, разбиты аллеи. В ближайшие дни отсюда будут вывезены и остатки строительного мусора, оставшегося после сноса пражечной.

М. Добкин, директор швейной фабрики.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

В магазине № 2 никельпрод-снаба в пос. Никель ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА ТКАНЕЙ.

Остановка трамвая № 1 и авто-буса — ул. Жданова.

Посетите выставку-распродажу.

Изыскательской партии «Гипроспецпромстрой» ТРЕБУЮТСЯ рабочие со сдельной оплатой тру-да.

Обращаться по адресу: проспект им. Ленина, 42, комната 12.

Орскому монтажному управлению треста «Востокометаллургмонтаж» ТРЕБУЮТСЯ электрики 4 — 5 разрядов, слеса-ри по ремонту страймеханизмов, мотористы страймашин, слесари по оборудованию, токари 4 — 5 разрядов.

Обращаться по адресу: площад-ка завода синтезэпирита.

Хлебокомбинату на постоянную работу, ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, кузнец, слесари-ре-монтисты, грузчики, рабочие в цехах хлебобулочных изделий

Обращаться в отдел кадров по адресу: пос. ТЭЦ, хлебокомбинат.

Ф. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий».

Наш АДРЕС
и телефонные

ФВ04733.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Воскресные чтения

Заказ № 342, Тираж 11.500.